

# 不能当白领那咱就选蓝领吧

前不久,《国家中长期教育改革和发展规划纲要》职业教育战略专题组组长马树超表示,我国目前城镇每年新增就业岗位1000万个,其中白领岗位250万个左右,今年的高校毕业生有630万人,将有380万左右不能进入白领岗位。

是做一个“小白领”,还是当一个“大蓝领”,这在以前是根本不需要考虑的问题,现在却变得相当现实,更何况现在的就业形势可能连个“小白领”也当不成?

另一事实是,“小白领”的就业现状以及薪水不断遭到挑战:高校学生不仅就业率无法匹敌中职毕业生的96%,月薪跌破1000元已不再是新鲜事。一些从事知识含量较低的脑力劳动的“小白领”,无论在加薪升职或是发展潜力上,早已被一些蓝领甩在后面。

这绝不是“读书无用论”的死灰复燃,而是市场需求的最直接反应。

很多大学生,在进入大学的那一天起就预见到,学专业会让自己未来的求职路很难走,但仍千方百计进高校,毕业了,宁愿待业也不愿意做技工。

一方面是“有事没人做”,另一方面是“有人没事做”,两类极端的情形为什么会同时存在?解决矛盾的出口又在哪里?

曾经一则“应届大学生月薪600元”的消息让很多人痛心。在某些地区,大学毕业生甚至上了下岗人员再就业的名单。

“月薪2000元招车间工人,连续两场没招到一个。而要求本科学历的公司文员,月薪1500元抢着来”。郑州尚韩服装企业招聘负责人梁彬很是无奈。

“毕业生只要转变就业观念,放下架子,会有很多就业空间。”7月初,在郑州的一次高校毕业生招聘会上,一家大型企业的副总凌先生对记者透露:用人单位需求趋于理性,不盲目追求人才高消费,许多企业对上手快、留得住的高职人才“情有独钟”。

一项调查显示,职位空缺后由于缺乏合格者最难填补的岗位排序为:机械师、机床工人、手工技工、修理工及护士。

美国普林斯顿的经济学家艾伦布兰德认为,将来职场上的主要界限,将存在于那些能外包给成本较低的劳动力市场的工作与无法外包的工作之间,而非存在于需要大学学历和不需要大学学历的工作之间。

我们并不反对大学教育,但请相信:并非每一份好工作都需要大学学历,并非所有的孩子都需要上大学。

今天,“技术”已经渗入到我们生活的方方面面。你无法通过互联网钉钉子,你也无法通过互联网修理汽车变速器、重新布置房屋电线、安装太阳能电池板,或给病人打针。

现实中的大学生很羡慕和嫉妒那些文化水平不高的企业家,却很少意识到:这些企业家大多是从蓝领干起的。

“高校毕业生从精英走向白领,从白领走向蓝领,将是目前就业最主要的走向。”中央教育科学研究院的专家认为。

大学生的就业观念该转变了。这样的呼吁已喊了多少年?还要再喊多久?

“进不了白领岗位就当蓝领吧。”揣着“白领”梦并非坏事,但你首先要脚踏实地。

唐善普



## 河南财经政法大学 暑期实践团进社区献爱心

近日,河南财经政法大学数学与信息科学系“趣味数学实践团”来到了文化路街道办事处俭学街爱心联盟社区。

此次实践团的成员同时也是该校大学生数学建模实践团的成员,他们利用备战全国大学生建模竞赛和全美(球)大学生数学建模竞赛的间隙,经过精心的准备和筹划,为社区小朋友带来了“趣味数学、生活小常识、互动游戏”等丰富内容。

“趣味数学进社区活动激发了孩子们学习数学的激情,活跃和丰富了社区的生活,为社区的居民们在炎炎夏日中送去了一份清凉”,社区主任张文建如是说。

乔现伟

## 贝斯特 举办卡内基训练讲座

7月31日上午,受河南贝斯特教育事业部邀请,卡内基训练大中华区总裁黑幼龙博士在河南省人民会堂,为本市数百个家庭进行了主题为父母的领导力如何影响家庭成员沟通的讲座。

讲座中,黑博士通过实例、经验等多方面总结引导家长们,如何才能做最好的家长,怎么帮助孩子成长,帮家长找到让孩子拥有高EQ、好个性的最好办法。黑幼龙博士指出,性格好,态度好比学习好更重要,如何提高孩子的学习生活态度,是每个家长最重要的工作,家长应在孩子性格形成的关键时刻,给予孩子积极正向的引导,激发孩子的自信和热忱。让孩子自信、积极的迎接未来的挑战。

王敬卿

## 中原工学院 刘雄伟模特大赛获亚军

7月31日,2010上海国际模特大赛国际总决赛在上海市国际时尚中心举行。今年共有七十多名来自中外各国模特进入国际总决赛,最终来自中原工学院的服装专业大二学生刘雄伟荣获男模亚军;来自洛阳的周海媚荣获女模季军。

上海国际模特大赛已经成功举办15届,河南选手在大赛中屡获好成绩,1995年冠军马艳丽、2000年冠军许燕、2001年冠军穆爽、2004年冠军史蓓都来自河南(中西部)赛区。闫明

## 宝丰酒业 八一慰问驻豫部队官兵

8月1日,宝丰酒业有限公司总经理卢振营、销售总公司总经理南永红带着国色清香宝丰酒等慰问品,先后到省军区、省警卫局、省消防总队、省武警总队和省陆军预备役高射炮兵师看望慰问广大官兵,送去了节日的祝福和问候。

多年来,宝丰酒业始终坚持开展双拥共建活动,被授予“全国拥军优属先进单位”等荣誉称号。2006年以来,洁石集团对宝丰酒业重组后,投入巨资扩大生产,并大力实施营销创新、管理创新、科技创新,坚持以国色清香宝丰酒系列产品为主导,实施聚焦战略,强力抢占市场,三年累计实现增长400%,成为豫酒中增长最快的企业之一。

荣凤

# 买瓶宋河酒 捐出1元钱

### 宋河老子国学教育基金会成立

7月28日,河南省宋河老子国学教育基金会成立暨启动仪式在郑州中州宾馆举行,省内相关领导,及河南省宋河老子国学教育基金会理事长李学斌等与嘉宾出席了当天的仪式。



## 购买一瓶酒 捐出一元钱

河南省宋河老子国学教育基金会是由宋河酒业股份有限公司(以下简称宋河酒业)倡议并捐资,经河南省政府批准正式成立的公益性基金,基金会的登记机关为河南省民政厅,主管单位为河南省教育厅。

河南省宋河老子国学教育基金会以传承中华文脉,弘扬中华文明,资助教育,回报社会为宗旨,其资金来源为宋河酒业和员工、客户

及社会自愿捐助,原始基金数额为人民币200万元,由宋河酒业捐赠。

为保证河南省宋河老子国学教育基金会的良性运转,作为主要捐赠方,宋河酒业将以“消费者每购买一瓶宋河酒,按品级,宋河酒业将自动向河南省宋河老子国学教育基金会捐出0.5元、1元”的捐助方式,长期支持该基金会开展国学教育资助等公益性活动。

## 参与捐资助教 弘扬国学经典

值得注意的是,若按去年宋河酒业的年销售收入计算,一年将有近2000万元捐助拨入河南省宋河老子国学教育基金会,而按照宋河酒业长期持续性捐助的制度性安排,随着宋河酒业销量的增长,该基金会的基金规模也将越来越大,进行公益活动的能力也将越来越强。

省领导在会议上对河南省宋河老子国学教育基金会的成立表示祝贺,对老子故里企业宋河酒业热心公益事业,参与捐资助教,担当

社会责任,真情回馈社会,以及宋河酒业近年来的健康、快速发展给予了积极评价。

省领导指出,百年大计,教育为本,国家的发展方向与水平,取决于教育的方向与水平。国学是指中国固有的传统文化,核心为传统文化学术中包含的价值思想、人文理念,是古代中国人安身立命、修身平天下的依据。老子的思想和理论体系作为国学经典之一,所提出的“道法自然、天人合一”等思想影响深远。

★公办学校国家级重点★中国百强职业学校★河南省示范性技工学校★省诚信办学单位

# 郑州交通技师学院

郑州交通技师学院始建于1979年,以服务于公路交通行业、汽车制造与服务、交通信息、物流业为主的综合类职业技术学院,是河南省示范性职业院校、河南省汽车运用与维修技工教育集团牵头单位、河南省汽车维修专业教研组长单位。先后曾荣获“河南省职业教育先进单位”、“河南省交通教育先进单位”、“郑州市职业技能培训先进集体”等众多荣誉称号、“河南最具影响力的十大教育品牌”、“中原企业最信赖的职业院校”、“建国六十周年影响河南六十品牌”等称号。学院以“优美环境、优质服务、优良秩序、优秀品质”备受社会赞誉,被誉为“学生满意、家长放心的交通技能人才的摇篮”。

## 郑州交通技师学院 2010 年招生计划

院系	专业名称	培养目标	招生	学制	计划	学、杂费(元)
汽车技术系	汽车检测	中级技工(中专)	高中	2	50	学费:1900/年 书费:300/年 材料费:300/年 服装费:200/套 公寓用品:200/套 住宿费:300/年  说明: 1.走读生免公寓用品和住宿费; 2.计算机、物流、市场营销、会计电算化专业免材料费。 3.所有专业学生均可函授学习大专,学制2年,学费:1600元/年。
		高级技工(中专)	初中	3	100	
	汽车维修	高级技工(中专)	高中	3	50	
		预备技师(中专)	初中	5	50	
		预备技师(中专)	高中	4	50	
	汽车电器维修	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	初中	4	50	
交通信息系与道桥工程系	机械装配	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	初中	3	50	
	汽车钣金与涂装	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	初中	3	50	
	农机使用与维修	中级技工(中专)	初中	3	50	
市场营销	市场营销	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	高中	3	50	
	现代物流	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	高中	3	50	
	计算机应用与维修	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	高中	3	50	
	计算机动画制作	中级技工(中专)	初中	3	50	
		高级技工(中专)	高中	3	50	
公路工程测量	中级技工(中专)	初中	3	50		
	高级技工(中专)	高中	3	50		
城市轨道交通运营与管理	中级技工(中专)	初中	3	50		
	高级技工(中专)	高中	3	50		

报名办法:1.电话报名:0371-60106711、60106712、63719000。

2.网上报名:登陆我院招生网 <http://zsb.zjzjty.com> 按要求提交信息。3.直接来我院招生办报名:来时携带毕业证、身份证(户口本)。(说明:报五年一贯制大专必须有当年中考考试成绩单。)

开学时间:8月21-22日报到,8月23日开学。

学院地址及:郑州经济技术开发区第三大街33号(航海路与第三大街向南2公里路东)。

来校路线:1)乘152路公交车【医学院→大石桥→人民公园西门→百货大楼→市体育场→老东站→东建材→管城中医院→集美洁具城→惠安手外科医院→郑州交通技师学院】。2)市内各主要车站:火车站:乘33、B17至航海路惠安手外科医院站转152至终点站;客运总站:乘129、46至航海路惠安手外科医院站转152至终点;客运南站:乘59至惠安手外科医院站转152路终点;客运北站:乘K62、29路至紫荆山路商城路站转152路终点;客运西站:乘315、302、34路至医学院乘152路终点;(新)东站:乘129至航海路惠安手外科医院转152路终点。

特别提醒 郑州市户籍学生均可享受免除学费待遇,其他地市户籍的农村、县城学生及城市特困生均可享受3000元的国家助学金,另设有100~1000元/期的奖学金,同时设立勤工助学岗位。